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TERRENI AGRICOLI 

 

IMU ANNO 2014 

VERSAMENTO A SALDO ENTRO IL 10/02/2015 
 

 

IN APPLICAZIONE DELLE DISPOSIZIONI CONTENUTE EX ART.1 C.5 DEL D.L. 4 DEL 24/01/15 LA SCADENZA PER IL PAGAMENTO DELL’IMU PREVISTO QUALE 

SALDO PER L’ANNO 2014 È STATA PROROGATA AL 10/02/2015. 

PER EFFETTO DELLA NORMA DI SALVAGUARDIA DISPOSTA DAL C.4 ART.1 D.L. 4 DEL 24/01/2015, PER L’APPLICAZIONE DELL’IMU SUI TERRENI AGRICOLI, 

SITUATI NEL COMUNE DI VITORCHIANO PER IL SOLO ANNO 2014, È FATTA SALVA LA PREVISIONE DELL’ART.2 COMMI 2 E 3 DEL D.M. 28/11/2014 CHE 

PREVEDE L’ESENZIONE SOLO PER I TERRENI POSSEDUTI, DA COLTIVATORI DIRETTI E IMPRENDITORI AGRICOLI PROFESSIONALI DI CUI ALL’ART.1 D.LGS 

29/03/04 N.99, ISCRITTI NELLA PREVIDENZA AGRICOLA; OVVERO ANCHE A QUEI TERRENI CONCESSI IN COMODATO O AFFITTO A COLTIVATORI DIRETTI E 

IMPRENDITORI AGRICOLI PROFESSIONALI DI CUI ALL’ART.1 D.LGS 29/03/04 N.99, ISCRITTI NELLA PREVIDENZA AGRICOLA.. 

ATTENZIONE: CON RISOLUZIONE NR.2/DF DEL MINISTERO DELL’ECONOMIA DEL 03/02/15 È STATO DISPOSTO CHE SI DEVONO INTENDERE ESENTI SOLO 

QUEI TERRENI CONCESSI IN COMODATO O AFFITTO DA SOGGETTI A LORO VOLTA COLTIVATORI DIRETTI O IMPRENDITORI AGRICOLI PROFESSIONALI DI CUI 

ALL’ART.1 D.LGS 29/03/04 N.99, ISCRITTI NELLA PREVIDENZA AGRICOLA. PERTANTO OGNI ALTRO SOGGETTO, CHE CONCEDA IN AFFITTO O COMODATO 

D’USO I TERRENI È SOGGETTO AL PAGAMENTO. 

 

RESTA INTESO CHE FATTA ECCEZIONE PER I SOGGETTI ESENTI - COLTIVATORI DIRETTI E IMPRENDITORI AGRICOLI PROFESSIONALI DI CUI ALL’ART.1 D.LGS 

29/03/04 N.99, ISCRITTI NELLA PREVIDENZA AGRICOLA – TUTTI GLI ALTRI DOVRANNO VERSARE L’IMPOSTA PER L’INTERO ANNO 2014. 

 

Ai fini del calcolo DEL SALDO IMU 2014 TERRENI AGRICOLI, va considerata l’aliquota di base prevista per legge, pari al 7,60 per mille. 

 

SI PRECISA CHE LA QUANTIFICAZIONE DELL’ALIQUOTA È STATA FISSATA PER LEGGE SENZA CHE IL COMUNE POTESSE OPERARE 

RETTIFICHE, AVENDO LO STESSO GIÀ DELIBERATO LE ALIQUOTE PRIMA DELL’INTRODUZIONE DELLA NORMA CHE HA PREVISTO LA 

TASSAZIONE ANCHE PER I TERRENI AGRICOLI. 
 

 

Base imponibile:  

 

- Terreni agricoli: il valore dell’immobile è calcolato applicando al reddito dominicale rivalutato del 25% un moltiplicatore pari a 

135. 

 

Pagamento:  

 

Il versamento dell’imposta deve eseguirsi a mezzo modello F24 (sezione IMU e altri tributi locali), utilizzando il codice tributo sotto 

indicato. Il codice Comune da indicare è M086. L’importo da versare deve essere arrotondato all’euro inferiore o superiore.  

 

Tipologia immobili Codice IMU COMUNE Codice Cat. COMUNE 

Terreni agricoli 3914 M086 

 
 

Sul sito del comune www.comune.vitorchiano.vt.it è disponibile gratuitamente un applicativo per effettuare il calcolo dell’imposta dovuta con la 

relativa stampa del modello F24 con cui effettuare il pagamento del saldo entro il prossimo 10 febbraio 2015. 

 

 
 

Per maggiori informazioni:  

Comune di Vitorchiano   - Ufficio Tributi -  Piazza S. Agnese nr.16.  

E-mail:           e.basili@comune.vitorchiano.vt.it   

Tel.           0761-373746  -  0761/373733 
 sito internet:    www.comune.vitorchiano.vt.it     

 

 

Data, 04/02/2015         IL RESPONSABILE DELL’UFFICIO TRIBUTI 

           GEOM. EMILIO BASILI 
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